



CENTRUM SOCIÁLNEJ STAROSTLIVOSTI DUNAJSKÁ STREDA
SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK KÖZPONTJA DUNASZERDAHELY
Komenského 359/33, 92901 Dunajská Streda

Výročná správa o činnosti a hospodárení
Centra sociálnej starostlivosti Dunajská Streda
za rok 2023

SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Zriad'ovateľ: Mesto Dunajská Streda

Dátum zriadenia: 01.01.2017

Právna forma: rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou

Sídlo: Ulica Komenského 359/33
929 01 Dunajská Streda

IČO: 50653636

DIČ: 2120408631

Štatutárny zástupca: Mgr. Johanna Bíró

Predmet činnosti: poskytovanie sociálnych služieb :

- poskytovanie služby na podporu zosúlad'ovania rodinného života a pracovného života v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (detské jasle) – ambulantná
- poskytovanie sociálnej služby v dennom centre – ambulantná
- poskytovanie sociálnej služby v jedálni – ambulantná a terénna
- poskytovanie sociálnej služby v dennom stacionári – ambulantná

Kontakt:

Tel.: +421 31/552 27 06, 0918 607 308

Mail: johanna.biro@dunstreda.sk

Web: www.dscsssk.webnode.sk, www.dscsshu.webnode.sk

PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Zariadenie CSS poskytuje sociálne služby na podporu rodiny s deťmi v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia v dennom stacionári, ďalej poskytuje podporné služby v jedálni a v dennom centre (klub dôchodcov).

Zariadenie CSS Dunajská Streda plní svoju funkciu v starostlivosti o deti do troch rokov veku života, o seniorov a o ťažko postihnutých ľudí v Dunajskej Strede ako rozpočtová organizácia mesta Dunajská Streda so samostatnou právnou subjektivitou od 1.1.2017. CSS zabezpečuje komplexnú, kvalitnú, sociálnu, kultúrnu starostlivosť pre svojich prijímateľov sociálnej služby.

Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa - zabezpečuje starostlivosť o dieťa od 1 rokov - do 3 rokov života

V zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa sa poskytuje služba na podporu zosúladovania rodinného života a pracovného života poskytovaním starostlivosti o dieťa do troch rokov veku, ak sa rodič alebo fyzická osoba, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe rozhodnutia súdu, pripravuje na povolanie štúdiom na strednej škole alebo na vysokej škole, pripravuje sa na trh práce alebo vykonáva aktivity spojené so vstupom alebo s návratom na trh práce alebo vykonáva zárobkovú činnosť.

V zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa sa poskytujú bežné úkony starostlivosti o dieťa, stravovanie a výchova.

Úlohou výchovnej starostlivosti v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa je rozvoj telesných a duševných schopností detí. Cieľ tohto vývinu obsahuje program výchovnej práce, ktorý sa dopĺňa a prelína so zdravotnou starostlivosťou.

Program výchovnej práce je vopred plánovaný na jeden mesiac a slúži ako základ pre dennú prípravu výchovného zamestnania.

Najvýznamnejším prostriedkom je hra, ktorá sa uplatňuje najčastejšie. Je to prirodzená a základná činnosť dieťaťa, ktorá mu prináša radosť a uspokojenie. Má vplyv na telesný vývin a zdravie dieťaťa, na rozumový, rečový, mravný a estetický vývin. Súčasne je aj prípravou na prácu.

V zmysle VZN mesta Dunajská Streda č.29/2023 o rozsahu a bližších podmienkach poskytovania sociálnych služieb a o úhrade za poskytované sociálne služby v Centre sociálnej starostlivosti Dunajská Streda v znení neskorších zmien rodič alebo fyzická osoba, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe rozhodnutia súdu je povinný prispievať okrem stravy aj na úhradu za starostlivosť o dieťa v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa na čiastočnú úhradu výdavkov v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa mesačne za jedno dieťa 250,00 €, v prípade poldennej pravidelnej starostlivosti (od 6.30 hod. do 12.00 hod.) 190€, v prípade nepravidelnej starostlivosti (najviac 10 dní v mesiaci) 170€.

V zariadení starostlivosti pre deti do troch rokov veku života pracujú odborní pracovníci - detské sestry, opatrovníčky detí a pomocné pracovné sily. Kapacita zariadenia je 30 klientov. Na 1 odborného pracovníka pripadalo 5 detí. Deti boli rozdelené do 2 skupín - malá skupina (od 1 roka do 2 rokov života dieťaťa), veľká skupina (od 2 do 3 rokov života dieťaťa).

V roku 2023 bolo uzatvorených 26 zmlúv.

Tento rok sme prvýkrát zorganizovali Deň otvorených dverí v Zariadení starostlivosti pre deti do troch rokov veku dieťaťa v Dunajskej Strede (CSS DS). Po dlhých mesiacoch priprav sme sa snažili, aby tento deň splnil naše očakávania. Pre tento špeciálny deň sme obnovili farbu na zábradliach, vstupnej bráne a laviciach, zvýraznili sme ich farebnými detskými motívami.

Program sa konal vo vonkajších aj vnútorných priestoroch. Na dvore sme pripravili športové, hudobné a divadelné aktivity, zatiaľ čo vo vnútri boli výtvarné dielne na dvoch miestach. Návštevníci mali možnosť bližšie spoznať život v detských jasliach a fyzicky sa pozrieť do vnútorných priestorov, čím sme im predstavili našu komplexnú ponuku služieb. Predviedli sme rôzne pomôcky na každodenné aktivity.

Na dvore sme mali nafukovací hrad, požičaný na túto príležitosť, ktorý dodal deťom radosť a zábavu. Malí návštevníci dostali drobné darčeky, bola príjemná atmosféra.

Záujemcovia si mohli vychutnať rôzne chlebové nátierky pripravené našou kuchyňou. Tí, ktorí sa zaujímali o naše zariadenie, si takmer všetci dali zapísať svoje dieťa do poradovníka zariadenia pre deti do troch rokov veku dieťaťa.

V roku 2023 pracovalo naše zariadenie pre deti do troch rokov veku dieťaťa takmer na plnú kapacitu, čo považujeme za veľký úspech, nakoľko v meste aj v okolitých obciach máme konkurenčné súkromné zariadenia pre deti do troch rokov veku dieťaťa. Dúfame, že naše služby naďalej budú využívať rodičia z mesta ale aj z okolitých dedín.

Denný stacionár

Denný stacionár je zariadenie sociálnych služieb, kde sa poskytuje fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby. Poskytuje ambulantnú pomoc pre prijímateľov sociálnej služby od 18 rokov, ktorí nie sú samostatní v základných sociálnych aktivitách a potrebujú dohľad pri niektorých činnostiach a to z dôvodu zdravotného postihnutia. Na určitú časť dňa prijímateľa sociálnej služby môžu prichádzať do denného stacionára, kde zmysluplne a aktívne trávia čas v kolektíve. Cieľom denného stacionára je poskytovať služby, ktoré vedú k podpore a udržaniu aktívneho a k predĺženiu sebestačnosti, umožniť a uľahčiť prijímateľom sociálnych služieb dôstojné žitie v prirodzenom prostredí a odľahčuje rodiny, ktoré sa o odkázaného človeka starajú. Opatrujúca rodina býva vyčerpaná, stresovaná, unavená, preto si potrebuje odpočinúť, ale cíti potrebu postarať sa o svojho blízkeho.

Poskytuje:

- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby,
- sociálne poradenstvo,
- sociálnu rehabilitáciu.

Ponúka:

- individuálny prístup k prijímateľom sociálnej služby,
- rozvoj schopností a zručností,
- pohybové a relaxačné aktivity,
- nácvik komunikačných zručností,
- rozvoj pracovných zručností,
- nácvik každodenných, samoobslužných zručností.

Kapacita denného stacionára je 10 miest, v roku 2023 naše zariadenie Denného stacionára navštevovalo 14 prijímateľov sociálnej služby. Sú miesta, kde na jedno miesto sú prihlásení dvaja prijímateľa sociálnej služby, majú rozdelené dni v týždni. K 31.12.2023 sa sociálna služba poskytovala 14 prijímateľom sociálnej služby. Sociálna služba v dennom stacionári bola poskytnutá v období od 1.1.2023 do 31.12.2023 v rozsahu 1957 hodín. Prevádzková doba denného stacionára: od 7.15 hod. - do 13.15hod. Denný stacionár je financovaný z rozpočtu mesta a zo štátneho rozpočtu MPSVaR SR, prijímateľa sociálnej služby uhrádzajú príspevok za pobyt 20 €/mesiac, pre držiteľov vernostnej karty 7,50 €/mesiac.

V dennom stacionári pracuje 1 sociálny pracovník, 1 manager kvality, 1 odborník pracovných zručností, 2 opatrovatelka a 1 pomocná sila.

Zariadenie má vypracovanú implementáciu kvality sociálnej služby. Každý prijímateľ sociálnej služby má vypracovaný individuálny plán. V rámci hlavnej aktivity sme sa venovali najmä činnostiam, ktoré boli zamerané na rozvoj schopností a zručností prijímateľov sociálnej služby. Zámerom týchto aktivít bolo poskytnúť priestor pre seberealizáciu, pre zvýšenie samostatnosti a sebestačnosti prijímateľov sociálnej služby s rozvojom ich osobnosti. Snažili sme sa podporovať ich aktivitu a zvedavosť tak, aby sa aj najmenšie zárodoky iniciatívy podchytili a podporili, aby sme docielili prechod z pasívneho na aktívne bytie.

Naším cieľom bolo viesť prijímateľov sociálnej služby k vyššej miere nezávislosti, samostatnosti, rozvíjať ich schopnosti a zručnosti a v neposlednom rade posilňovať ich správne návyky tak, aby mohli samostatne a nezávisle fungovať v každodennom živote.

Prijímatelia sociálnej služby mali tento rok možnosť zúčastniť sa recitačnej súťaže Sándora Petőfiho v Matúškove. Denný stacionár na recitačnej súťaži reprezentovali dve prijímateľky sociálnej služby. Cítili sa veľmi dobre a mali veľmi pozitívne spomienky. Na konci súťaže bol interaktívny program, do ktorého sa zapojili všetci zúčastnení a dostali malé prekvapenie, darček od organizátorov.

Koncom mája sme spoločne poslali vytvorenú tvorbu na výtvarný salón Nové Zámky. Cenu sme nezískali, ale boli sme radi, že sme sa mohli stať súčasťou výstavy.

Prehľad prijímateľov sociálnej služby v dennom stacionári pre seniorov k 31.12.2023 podľa stupňa odkázanosti (14 prijímateľov sociálnej služby) :

Stupeň odkázanosti	II.	III.	IV.	V.	VI.
Počet prijímateľov SS			2	3	9

Veková kategória	Počet prijímateľov SS
Do 18 rokov	1
18 – 30 rokov	6
31 – 40 rokov	4
Nad 41 rokov	3

Aktivity pre prijímateľov sociálnej služby v dennom stacionári:

- vzdelávacie aktivity – po zmapovaní schopností a zručností sme rozvíjali u prijímateľa sociálnej služby tie oblasti, v ktorých zaostáva a v ktorých je schopný rozvíjať sa, alebo je pre neho prospešné zručnosti udržiavať;

- tvorivé aktivity – keramický krúžok - snažili sme sa rozvíjať hrubú a jemnú motoriku, predstavivosť, ale tiež prirodzený talent a nadanie. Hotové výrobky sa vypaľovali v peci a slúžili na výzdobu interiéru zariadenia alebo ako darček pri rôznych príležitostiach;

- zvyšovanie sebestačnosti – v rámci tejto aktivity sme sa venovali činnostiam, ktoré sme považovali za potrebné pri starostlivosti o seba a svoju domácnosť - nácvik každodenných, samoobslužných zručností;

- starostlivosť o svoje prostredie – starostlivosťou o okolie prijímateľa sociálnej služby nadobudli vzťah a zodpovednosť k svojmu životnému prostrediu, získavali nové vedomosti a zručnosti;

- rozvoj pracovných zručností - zameriavali sme sa na činnosti, ktoré sú menej náročné, na osvojenie si základných hygienických návykov, stravovania, obliekania, orientácie v priestore a na rozvíjanie základných pohybových a vyjadrovacích schopností. V rámci tejto aktivity prijímatelia sociálnej služby mali možnosť na samostatné zaobchádzanie a manipuláciu s rozličnými predmetmi a materiálmi ako je drôt, koráliky, vosk, prírodný materiál. Úlohou tejto aktivity bolo naučiť prijímateľov sociálnej služby niečo urobiť pre seba, aby sa čo najviac eliminovala ich odkázanosť pri bežných úkonoch každodenného života.

- pripomínali sme si významné dni – narodeniny, meniny, nový rok, fašiangy, Veľkú noc, Vianoce, deň zosnulých, Halloween, deň Zeme, deň matiek, MDŽ, husacie dni na Sv. Martina...

V **jedálni CSS** sa poskytuje stravovanie pre dôchodcov s trvalým pobytom v Dunajskej Strede a pre fyzické osoby s trvalým pobytom v Dunajskej Strede s ťažkým zdravotným postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom. Dôchodcovia uhrádzajú náklady na nákup potravín v zmysle platného VZN mesta Dunajská Streda č. 29/2023 o rozsahu a bližších podmienkach poskytovania sociálnych služieb a o úhrade za poskytované sociálne služby v Centre sociálnej starostlivosti Dunajská Streda v znení neskorších zmien (2,70 €, 3,10 € alebo 3,50 €). Jedáleň poskytuje stravovanie aj pre deti v detských jasliach a v dennom stacionári (desiata, obed, olovrant).

Priemerný počet obedov sa pohybuje okolo porcií denne - 46 pre dôchodcov, 10 pre prijímateľov sociálnych služieb denného stacionára a 23 obedov pre deti v zariadení do troch rokov veku života.

Počet zamestnancov v jedálni je 2 (1 hlavná kuchárka a 1 kuchárka).

V **dennom centre** (klub dôchodcov) v roku 2023 so zabezpečením kultúrno-spoločenských aktivít sme spestrili život seniorov mesta. Denné centrum v roku 2023 malo 160 členov. Prevádzka klubu pre seniorov: dvakrát týždenne. Členovia klubu sa aktívne opäť zapojili do kultúrnych, športových a iných aktivít na území mesta Dunajská Streda. Seniori mali veľmi bohatý program počas celého roka.

Seniori nášho mesta začali rok 2023 usporiadaním fašiangov v klube dôchodcov. Niektorí sa aktívne zapojili do fašiangov a nasadili rôzne masky, klobúky či mali na sebe kostýmy. Boli servírované šišky, hrala živá hudba a viacerí živší seniori tancovali. Panovala dobrá nálada a atmosféra bola veľmi príjemná. Toto podujatie bolo prvým v novom roku, kde sa porozprávali o tom kto, ako a kde trávili Vianoce či Silvestra.

Vo februári sa uskutočnila prezentácia knihy Attilu Karaffa: Felvidéki szemmel. Po prezentácii knihy mali seniori možnosť klásť otázky autorovi knihy a diskutovať na danú tému.

Pracovníčky oddelenia podpory zdravia a výchovy k zdraviu Regionálneho úradu verejného zdravotníctva Dunajská Streda zorganizovali zdravotnú výchovu. Merali krvný tlak seniorov, hladinu cukru v krvi či cholesterolu. Pri meraní týchto hodnôt poskytovali rady a odporúčania pre seniorov.

V marci na MDŽ prišli seniori do klubu. Ženy dostali kvety v črepníku, drobné sladkosti a nakoniec bolo servírované občerstvenie, ktoré zabezpečovalo mesto Dunajská Streda. Hrala živá hudba a zdatnejší seniori aj tancovali.

Ako každý rok aj tento rok Tibor Sklut mal zaujímavé a užitočné predstavenie o sebaobrane, ukážku jednotlivých špeciálnych hmatov ohľadom sebaobrany. Seniori majú radi predstavenia Tibora Skluta a zaujímajú sa o sebaobranu.

V apríli pred Veľkou nocou býva každoročné veľké jarné upratovanie klubu. V tomto mesiaci seniori spomínajú na rôzne veľkonočné tradície, porozprávajú sa o minulých Veľkých nociach, ako prežívali sviatky v detstve i v mladom veku. Veľkonočné sviatky, tradície seniori spájajú s privítaním jari.

Naši šikovní seniori sa zúčastnili na recitačnej súťaži Sándora Petőfiho, kde sa cítili veľmi príjemne a bol to balzam pre ich dušu. Túto recitačnú súťaž zorganizovalo mesto Dunajská Streda s názvom „Szaval a város“ v parku nášho mesta.

V máji oslavujeme Deň matiek, keď ženy majú posekanie pri občerstvení. Spomínajú na ich materstvo, na výchovu svojich detí či vnukov. Radi prehovorí a krásnej pozitívnej stránke materstva, o skúsenostiach, ktoré môžu byť príkladom pre dnešnú mladú generáciu.

V júni Policajný zbor Dunajskej Strede zorganizoval prednášku na tému Bezpečnosť seniorov, kde hovorili o nebezpečenstve v živote seniorov. Seniori majú byť opatrní keď idú von na ulicu, pri cestovaní, pretože hrozí im krádež... Musia si dávať pozor na podvodníkov a navzájom si pomáhať.

V Malom Blahove organizácia seniorov zorganizovala „guláš party“ v Spoločenskom dome, na ktorú bolo pozvané zastupiteľstvo mesta Dunajská Streda. S radosťou prišli a porozprávali sa so seniormi. Počas podujatia hrala živá hudba a atmosféra bola veľmi príjemná, všetci sa cítili dobre.

Seniori cez letné prázdniny organizovali cyklotúru do Dunajského Klatova, kde navštívili 100-ročné prírodné dedičstvo Vodný Mlyn. Seniori s dobrou kondíciou rýchlo zvládli cestu do Dunajského Klatova a naspäť. Na Základnej škole v Dunajskej Strede trénerka jogy mala hodinu špeciálnej jogy pre seniorov. Joga má veľmi priaznivý vplyv na telo i dušu človeka. Naši seniori sa cítili veľmi príjemne a boli nadšení, že mali možnosť vyskúšať cvičenia jogy. Okrem toho v tomto mesiaci seniori využívali voľný vstup do termálneho kúpaliska. Termálna voda veľmi pozitívne vplýva na svaly i na celé telo človeka.

Seniori pravidelne navštevujú mestské podujatia, koncerty pred kultúrnym strediskom v letnej sezóne. Žitnoostrovské osvetové stredisko zorganizovalo arteterapiu pre seniorov z celého Žitného ostrova. Zúčastnili sa seniori rôznych zariadení seniorov rôznych miest a obcí. Seniori mali možnosť vyskúšať a vytvárať vlastné diela, ktoré si na konci podujatia mohli zobrať domov na spomienku. Seniori vyskúšali maľovanie na hodváb, vytváranie rôznych dekorácií z makramé, sochárstvo, rezbárstvo z dreva, maľovanie s akrylom, techniku dekupáž či pletenie košíkov...

V júli zorganizovali autobusový výlet na Červený kameň, kde trávili celý deň, po dohodnutom programe mali možnosť aj na voľný program. V kaviarni si posedeli, dali si občerstvenie, kávu, čaj i zákusok.

V septembri naši seniori išli na jednodňový výlet, navštívili Topoľčianky a Dolné Obdokovce. Pod Zoborom navštívili Kaplnku Povýšenia Svätého Križa, kde vzdávali česť grófovi Jánosovi Esterházyemu.

Seniori spolu v skupinkách navštívili Dunajskostredský jarmok, kde ochutnali ponúkané jedlá, trdelníky, burčiak... Mesto Dunajská Streda im darovalo lístok na obed, za čo boli veľmi vďační.

Október je mesiac „Úcta k starším“, každý rok seniori spolu oslavujú túto vzácnu príležitosť. V klube mali bohatý kultúrny program žiakov zo stredných škôl. Po kultúrnom programe dostali občerstvenie a malý darček od mesta Dunajská Streda.

Na konci mesiaca bola prednáška o esenciálnych olejoch. Prednášajúci hovoril o pozitívnom vplyve esenciálnych olejov. Ďalej ako správne používať esenciálne oleje, ktorý olej na čo používať, atď...

Každý rok v novembri oslavujeme jubilantov v klube dôchodcov. Na podujatí zúčastnení dostali občerstvenie a jubilanti zvlášť kvety a balík od mesta Dunajská Streda.

December mali seniori tiež plný programov. Autobusom navštívili Budapešť v rámci jednodňového výletu. Boli na Vianočnom trhu, kde potom mali voľný program. Na konci mesiaca v klube dôchodcov mali Vianočné posedenie spolu s bohatým kultúrnym programom. Firma Gastro DS doniesla čerstvý obed a ovocie pre seniorov. Na konci podujatia všetci seniori dostali salónky a od Dunajskostredskej mestskej charity dostali veľký „mikulášsky“ balík.

POČET PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNEJ SLUŽBY V ROKU 2023

Mesiac	Zariadenie	Počet uzatvorených zmlúv
Január	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	20
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	52
Február	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	22
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	46
Marec	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	25
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	51
Apríl	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	25
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	50
Máj	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	25
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	51
Jún	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	25
	Denný stacionár	14
	Jedáleň pre dôchodcov	50
Júl	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	22
	Denný stacionár	13
	Jedáleň pre dôchodcov	46
August	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	22
	Denný stacionár	13

	Jedáleň pre dôchodcov	37
September	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	18
	Denný stacionár	13
	Jedáleň pre dôchodcov	43
Október	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	23
	Denný stacionár	13
	Jedáleň pre dôchodcov	44
November	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	23
	Denný stacionár	13
	Jedáleň pre dôchodcov	45
December	Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	22
	Denný stacionár	13
	Jedáleň pre dôchodcov	40

Priemerný počet prijímateľov sociálnej služby v roku 2023

Zariadenie pre deti do troch rokov veku života	23
Denný stacionár	14
Jedáleň pre dôchodcov	46

PERSONÁLNE PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Základom fungovania našej organizácie, dosahovania dobrých výsledkov, kvality poskytovaných služieb a tým aj spokojnosti prijímateľov sociálnej služby, sú naši pracovníci.

Prehľad zamestnancov	
Riaditeľka	1
Manager kvality	1
Sociálny pracovník	1
Opatrovateľka	2

Detská sestra	1
Opatrovateľka detí	5
Kuchárky	3
Upratovačka	3

Jednou zo základných požiadaviek zákona o sociálnych službách na prevádzkovateľa je, aby poskytoval sociálne služby na odbornej úrovni. Zariadenie vytváralo podmienky na zabezpečenie vhodného podielu zamestnancov a odborných pracovníkov tak, aby dokázali zabezpečiť individuálne potreby prijímateľov sociálnej služby. Zároveň sme kládli dôraz na kvalifikovanosť zamestnancov a jej kontinuálne zvyšovanie prostredníctvom ďalšieho vzdelávania.

Prehľad absolvovaných školení a seminárov v roku 2023

Druh a názov vzdelávacej aktivity	Počet účastníkov
Školenie PO	všetci zamestnanci
Školenie BOZP	všetci zamestnanci
GDPR školenie - online	2
Personálne podmienky - webinár	2
Konferencia o sociálnych službách Senec	2
GDPR – ITAK online	2
Nové štandardy kvality posk. SS - webinár	2
GDPR - webinár	2
Supervízia - skupinová	10
GDPR - vnútorné školenie	všetci zamestnanci
Červený kríž – prvá pomoc	všetci zamestnanci
Individuálne plány - webinár	2
Účtovníctvo v neziskových organizáciách	2
Deeskalačné techniky - webinár	2
Supervízia - skupinová	10

POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Sociálne poradenstvo

Cieľovou skupinou sociálneho poradenstva boli najmä prijímatelia sociálnej služby, ich rodinní príslušníci.

Najčastejšie využívanou metódou v rámci sociálneho poradenstva bolo poskytovanie informácií o možnostiach a podmienkach využívania sociálnych služieb poskytovaných

zariadením, vrátane konkrétneho postupu od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu až po podania žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby v zariadení.

FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Centrum sociálnej starostlivosti Dunajská Streda v roku 2023 disponovalo a čerpalo prostriedky nasledovne:

Názov	Zostatok FP k 31.12.2022	Pridelené FP	Povolené prekr. vlastný príjem	Disponibilné zdroje	Čerpanie	Zostatok FP k 31.12.2023
Originálna kompetencia	44.996,80	241.980	109.338,20	396.315	360.993,42	35.321,58
Dotácia na denný stacionár	0	43.364,19	0	43.364,19	43.364,19	0
Dotácia na úhradu stabilizačného príspevku	0	1.600	0	1.600	1.600	0
Dotácia od UPSVaR	0	4.603,69	0	4.603,69	4.603,69	0
CELKOM	44.996,80	291.547,88	109.338,20	445.882,88	410.561,30	35.321,58

Čerpanie FP nasledovne:

611 Mzdy	187.748,83
620 Odvody	64.868,09
630 Tovary a služby	120.333,75
640 Bežné trans.	1.182,39
710 Kapitálové výdavky	36.428,24

Čerpanie spolu: 410.561,30

Centrum sociálnej starostlivosti v roku 2023 malo k dispozícii finančné prostriedky vo výške 445.882,88 € a z toho čerpalo 410.561,30 €. Ku konca roka vrátilo nevyčerpané prostriedky mestu vo výške 35.300 € a suma 21,58 € bolo prenesené na výdavkom rozpočtovom účte do ďalšieho roka.

Čerpanie a plnenie rozpočtu za r. 2023

Ekon. Klas.	Názov	Schválený RP	Upravený	Plnenie RP za rok 2023	%
212003	Z prenajatých budov, priestorov	0	0	93,90	-
223002	Príspevok denný stacionár	5.000	8.000	9.081,80	113,50 %
223002	Jasle	59.400	59.400	66.566,20	112,10 %
223003	Príjmy z jedálne	22.000	29.000	33.536,40	115,60 %
292012	Príjmy z dobropisov	0	0	254,48	-
292027	Členské klub dôchodcov	600	600	800,00	133,30%
292027	Iné príjmy	0	3.000	10.202,21	340,10
312008	Dotácia zo štátneho rozpočtu	0	0	4.603,69	-
Príjmy spolu		87.000	100.000	125.138,68	125,14 %

Zdroj	Položka	Schválený RP	Rozpočet po zmenách	Skutočnosť	%
41	611 Tarifný plat	158.000	155.000	155.492,30	100,30 %
111	611 Mzdy denný stacionár	28.861	34.110	32.256,53	94,57 %
41	621 Odvody do VŠZP	9.000	11.545	11.541,62	99,97 %
111	621 Poistné stacionár	7.967	13.779	11.107,66	80,61 %
41	623 Odvody ostatné zdr. poistenie	6.800	4.255	3.934,18	92,46 %
41	625 Na nemocenské poistenie	2.210	2.210	2.155,69	97,54%

41	625	Na starobné poistenie	22.120	22.120	21.666,93	97,95 %
41	625	Na úrazové poistenie	1.260	1.260	1.239,25	98,35 %
41	625	Na invalidné poistenie	4.740	4.740	4.376,12	92,32 %
41	625	Na poistenie v nezamestnanosti	1.580	1.580	1.496,05	94,69 %
41	625	Do rezervného fondu	7.500	7.500	7.350,59	98,01 %
41	631001	Cestovné náklady	960	1.020	1.019,15	99,92 %
41	632001	Energie	30.000	31.000	30.272,26	97,65 %
41	632001	Energie KD	20.270	17.770	17.395,39	97,89 %
41	632002	Vodné, stočné KD	300	300	67,57	22,52 %
41	632002	Vodné, stočné	2.000	2.000	1.781,42	89,07 %
41	632003	Poštovné a telekomun. služby	1.200	1.200	668,90	55,74 %
41	633002	Výpočtová technika	200	200	39,00	19,50 %
41	633006	Všeobecný materiál	12.000	11.396	8.513,67	74,71 %
111	633006	Všeobecný materiál	0	4.604	4.603,69	99,99 %
41	633006	Všeobecný materiál KD	500	500	47,15	9,43 %
41	633010	Pracovné odevy	1.000	1.000	981,92	98,19 %
41	633011	Potraviny	22.000	30.000	29.988,35	99,96 %
41	634004	Prepravné	500	750	750,00	100%
41	635004	Oprava prev. strojov	0	545	544,40	99,89 %
41	635006	Oprava budov,objektov	0	12.045	10.965,53	91,04 %
41	637001	Školenia	0	500	469,00	93,80 %
41	637004	Všeobecné služby	6.585	8.585	7.545,40	87,89 %
41	637004	Všeobecné služby KD	200	200	144,00	72 %
41	637012	Poplatky a odvody	4.000	3.000	2.345,24	78,17 %
41	637015	Poistné	0	100	97,75	97,75 %

41	637016 Prídela do sociálneho fondu	1.600	3.100	2.093,96	67,55 %
41	642015 Nemocenské dávky	1.955	1.955	1.182,39	60,48 %
41	713001 Interiérové vybavenia	0	13.834	5.792,30	41,87 %
41	713004 Obstaranie prev. strojov	0	4.100	4.089,60	99,75 %
41	717002 Rekonštrukcie a modernizácie	0	27.000	26.546,34	98,32 %
	Výdavky spolu	355.308	434.803	410.561,30	94,42 %

Zmeny rozpočtu v roku 2023

Schválený rozpočet organizácie na rok 2023 bol upravený štyrikrát.

1.Zmena rozpočtu k dátumu 04.04.2023

Ekon. Klas.	Názov	Schválený RP	Úprava RP	Upravený RP
611	Mzdy stacionár	28.861,00	+ 5.249,00	34.110,00
621	Poistné stacionár	7.967,00	+ 3.971,00	11.938,00
635004	Oprava prev.strojov	0,00	+4.934,00	4.934,00
635006	Oprava budov	0,00	+ 40.000,00	40.000,00

2.Zmena rozpočtu k dátumu 27.06.2023

Ekon. Klas.	Názov	Schválený RP	Úprava RP	Upravený RP
713001	Interiérové vybavenia	0,00	+ 17.934,00	17.934,00
717002	Rekonštrukcie a modern.	0,00	+ 27.000,00	27.000,00
635004	Oprava prev.strojov	4.934,00	- 4.934,00	0,00
635006	Oprava budov	40.000,00	- 40.000,00	0,00

3.Zmena rozpočtu k dátumu 26.09.2023

223002	Prís. denný stacionár	5.000,00	+ 3.000,00	8.000,00
223003	Strava dôchodcovia	22.000,00	+ 7.000,00	29.000,00
292027	Iné príjmy	0,00	+ 3.000,00	3.000,00
621	Poistné stacionár	11.938,00	+ 1.841,00	13.779,00
632001	Energie	30.000,00	+ 3.000,00	33.000,00
633011	Potraviny	22.000,00	+ 7.000,00	29.000,00
635006	Oprava budov	0,00	+11.500,00	11.500,00
637001	Školenie	0,00	+ 500,00	500,00
637016	Prídela do soc.fondu	1.600,00	+ 1.500,00	3.100,00

4.Zmena rozpočtu k dátumu 05.12.2023

Ekon. Klas.	Názov	Schválený RP	Úprava RP	Upravený RP
713001	Interiérové vybavenie	17.934,00	- 4.100,00	13.834,00
611	Mzdy, platy	158.000,00	- 3.000,00	155.000,00
621	Poistné VŠZP	9.000,00	+ 2.545,00	11.545,00
623	Poistné do ostatných zdr.	6.800,00	- 2.545,00	4.255,00
631001	Cestovné náklady	960,00	+ 60,00	1.020,00
632001	Energie KD	20.270,00	- 2.500,00	17.770,00
632001	Energie	33.000,00	- 2.000,00	31.000,00
633006	Všeobecný materiál	12.000,00	- 604,00	11.396,00
633011	Potraviny	29.000,00	+ 1.000,00	30.000,00
634004	Preprava	500,00	+ 250,00	750,00
635004	Oprava prev. strojov	0,00	+ 545,00	545,00
635006	Oprava budov	11.500,00	+ 545,00	12.045,00
637004	Všeobecné služby	6.585,00	+ 2.000,00	8.585,00
637012	Poplatky a odvody	4.000,00	- 1.000,00	3.000,00
637015	Poistné	0,00	100,00	100,00
713004	Obstaranie prev. strojov	0,00	+ 4.100,00	4.100,00
633006	Všeob. materiál UPSVaR	0,00	+ 4.604,00	4.604,00

Majetok

Opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve účtovnej jednotky

Majetok, ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo	Obstarávacie cena v EUR	Zostatková cena v EUR
Budovy, stavby	411.916,93	244.207,02
Samostatné hnutelné veci	33.692,19	10.794,29
Drobný dlhodobý hm. majetok	45.758,18	26.940,49
Obstaranie dlhodobého hm. majetku	1.259	1.259

Centrum sociálnej starostlivosti obstaralo v roku 2023 elektrickú pec v celkovej hodnote 4.089,60 Eur interiérové vybavenie za 4.903,- Eur a vykonalo rekonštrukciu sociálnych priestorov v hodnote 26.546,34 Eur.

Pohľadávky a záväzky

K 31.12.2023 Centrum sociálnej starostlivosti nemalo neuhradené pohľadávky.

Evidujeme neuhradené záväzky z dodávateľských vzťahov vo výške 1.202,16 Eur, ktoré sú v lehote splatnosti a záväzky z pracovno-právnych vzťahov za december vo výške 20.352,64 Eur.

Dotácie

V roku 2023 prijalo Centrum sociálnej starostlivosti dotáciu z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny na prevádzkovanie denného stacionára vo výške 46.289,93 Eur, z toho 2.925,74 Eur vrátilo kvôli neobsadeným miestam, ostatné prostriedky vyčerpalo v plnej výške.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny poskytol dotáciu vo výške 4.603,69 Eur na kúpu odporúčaných pomôcok a hračiek pre zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa.

Prostredníctvom mesta Dunajská Streda sme boli prijímateľmi dotácie na úhradu stabilizačného príspevku vo výške 1.600,- Eur.

Príloha č.1.: Finančný výkaz FIN 1-12 k 31.12.2023

Príloha č.2.: Individuálna účtovná závierka k 31.12.2023 (Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky)

PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Prioritou zariadenia bolo skvalitňovanie podmienok poskytovania sociálnych služieb v zmysle platnej legislatívy a vytvárať dôstojné podmienky života pre prijímateľov sociálnej služby v zariadení.

V rámci procesu skvalitňovania poskytovaných sociálnych služieb sme v roku 2023 zrealizovali rôzne opravárske práce, technické úpravy, vykonali sa rôzne zmeny formou modernizácie.

V jasliach, v rámci modernizácie, bola vykonaná rekonštrukcia sociálnych miestností a šatní. Uskutočnila výmena detského nábytku a boli kúpené nové moderné detské postieľky do spálne. V izolačke máme novú vstavanú skriňu na detské hračky či pomôcky. V dennom stacionári došlo k veľkým zmenám, keďže sa zo spoločných miestností vystažovala organizácia ZPMP. Organizácia zobrala so sebou edukačné pomôcky, nábytok, gauč... Po ich odchode sme miestnosti dali vymalovať, boli kúpené stoly do tvorivej dielne, gauč do spoločenskej miestnosti, boli kúpené nové športové a edukačné pomôcky. Investovali sme aj do modernizácie kuchynských zariadení, pričom sme zakúpili elektrickú trojdverovú pec a vykonali maliarske práce. V hospodárskej a sociálnej časti boli vymenené dlažby a radiátor. Maliarske práce boli tiež vykonané v kanceláriách, pričom sme investovali aj do nového kancelárskeho nábytku a boli zakúpené písacie stoly a kontajneri. V interiéri pomocou rodičov našich prijímateľov sociálnej služby boli znova namaľované zábradlia, vstupná brána, lavice... Pred areálom nášho zariadenia nám mesto Dunajská Streda poskytlo asfaltovanie parkoviska a vymalovanie parkovacích miest pre zamestnancov a rodičov prijímateľov sociálnych služieb. V klube dôchodcov sa uskutočnila montáž CO snímačov.

V rámci skvalitňovania poskytovaných služieb odborní pracovníci absolvovali skupinovú supervíziu, ktorá slúži na prevenciu proti syndrómu vyhorenia. Supervízia je vzdelávanie a zvyšovanie odbornej spôsobilosti zamestnancov poskytovateľa sociálnej služby. Pravidelná supervízia na všetkých úrovniach slúži na prospech odborných zamestnancov. Zamestnanci pravidelne absolvujú interné školenia, ktoré prispievajú k efektívnej prevádzke na jednotlivých oddeleniach. Okrem vnútorných školení odborní zamestnanci absolvujú aj odborné, kvalitné školenia, semináre a zúčastňujú sa na odborných konferenciách. Minulý rok všetci zamestnanci absolvovali školenie prvej pomoci, ktoré zorganizoval Červený kríž. Na kurze prvej pomoci sme sa naučili veľa užitočných vecí, ako zaobchádzať s dospelými ale i s malými deťmi. Počas roka sa nám podarilo splniť všetky body prémieových ukazovateľov. Seniori mesta mali v roku 2023 veľmi bohatý program rôznych aktivít a podujatí.

Cez Ministerstvo úradu práce sociálnych vecí a rodiny sa nám podarilo získať nevratný finančný príspevok na podporu zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa. Poskytnutý finančný príspevok sme používali na kúpu pomôcok, edukačných hračiek a športových potrieb. Cez národný projekt sme na podporu rozvoja deti do troch rokov získali finančné prostriedky v hodnote 4.609,70 €.

CIELE NA ROK 2024

Naším cieľom je:

- zvýšenie kvality poskytovaných sociálnych služieb,
- dodržiavať podmienky kvality (štandardy) sociálnych služieb v zmysle zákona 448/2008 o sociálnych službách v znení neskorších predpisov,
- poskytovať sociálne služby tak, aby boli dodržané ľudské práva a slobody a prirodzená ľudská dôstojnosť,
- rešpektovať prijímateľov sociálnej služby tak, aby mali čo najviac zachovaný pocit života v prirodzenom prostredí,
- rešpektovať slobodnú vôľu prijímateľov sociálnej služby pri výbere aktivít,
- vzdelávanie zamestnancov, zvyšovanie vedomostí a praktických zručností pri poskytovaní sociálnej služby v rámci rôznych projektov či konferencií s tematikou pre poskytovateľov sociálnych služieb.

Konkrétne ciele na rok 2024:

- zúčastniť sa na recitačnej súťaži s prijímateľmi sociálnej služby,
- poslať tvorby osôb s mentálnym postihnutím na výtvarný salón Nové Zámky,
- zorganizovať výtvarné aktivity pomocou dobrovoľníkov,
- získať nenávratný finančný príspevok na modernizáciu zariadenia,
- zorganizovať Deň otvorených dverí v zariadení pre deti do troch rokov veku dieťaťa,
- kúpiť nové postele do zariadenia pre deti do troch rokov veku dieťaťa,
- plánujeme výmenu kuchynských liniek na jednotlivých oddeleniach aj dlažbu,
- plánujeme kúpiť záhradnú hojdačku pre prijímateľov sociálnej služby do denného stacionára,
- chýba nám altánok v areáli, čo by sme mohli využívať cez leto na edukačné účely ale aj na kultúrne či športové podujatia,
- získať ďalšie nenávratné finančné prostriedky cez projekty a výzvy.

